

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 13-й

101 (1861) | Вторник, 10 июля 1956 г. | Цена 15 коп.

Выше темпы на заготовке кормов

Наступила самая горячая пора заготовки кормов. У колхозов и МТС имеются всевозможности широким фронтом вести сенокосение и силосование трав. Достаточно сказать, что в районе насчитывается более 50 конных и 23 тракторных сенокосилок. Имеется и другая сеноуборочная техника. Задача состоит в том, чтобы хорошо использовать каждый агрегат.

Факты, однако, свидетельствуют, что во многих сельхозартелях района сеноуборка организована неудовлетворительно, ведется низкими темпами. Это видно хотя бы из того, что план сенокосения выполнен всего лишь на один процент, а силосования — на 10 процентов. Одной из основных причин плохого хода сеноуборочных работ является слабое использование техники. На полях работает пока только половина конных сенокосилок, из 23 тракторных сенокосилок включены в работу лишь 10. Особенно медленно разворачивается заготовка кормов в колхозах имени Ильича, «Путь коммунизму», имени 17-го артсезда и «Май», где скошено всего лишь от 20 до 50 гектаров естественных трав. Правления этих артелей и партийные организации не создают еще трудового напряжения на заготовке кормов. Беспечность царит среди руководителей и специалистов Рудненской МТС, что в дальнейшем не может быть терпимым.

У нас есть в районе положительные примеры, когда отдельные машинисты дают высокую выработку на сенокосении. К ним относятся Александр Тырва из колхоза имени Калинина, Михаил Федотов из колхоза «Обновленная земля». Хорошо работают на скашивании клеверов трактористы А. Коноплев и С. Разумовский. Надо, чтобы на заготовке кормов так работали все механизаторы.

Но скосить траву — это еще

полдела. Важно, чтобы заготовить качественные корма. Значит, ни в коем случае нельзя допускать разрыва между скашиванием, сушкой и стогометанием сена. Но так поступают далеко не везде. В колхозах района заскирдовано сено немногим больше чем с 70—90 гектаров. На остальных же площадях оно лежит в прокосах или в валках.

Что сейчас необходимо сделать для усиления темпов сенокосения и силосования? Прежде всего включить в работу все сеноуборочные машины и силосорезки, пустить их на полную мощность. Надо привлечь на заготовку кормов как можно больше людей и правильно организовать их труд. Правления колхозов обязаны широко применять установленные меры материального поощрения людей, работающих на заготовке кормов, повысить их заинтересованность в быстрой уборке сена.

На сенокосе дорог каждый час. Особенно важна маневренность в неустойчивую погоду. Может, придется прибегнуть к методу сушки трав на вешалах, шатрах, изгородях, а при скирдовании — вести подсолку сена. Применяется также при стоговании сена вентиляция или послонное складывание. Все эти и другие приемы позволяют сохранить корма при неблагоприятной погоде.

Одновременно с уборкой сена следует усилить темпы на закладке раннего силоса. Особенно необходимо обратить внимание на использование в силос осочных трав, из которых сено получается низкого качества, но зато при силосовании получается хороший сочный корм.

Важнейшая задача колхозников, механизаторов МТС, рабочих совхоза «Родина» решительно усилить темпы заготовки кормов, создать крепкую кормовую базу — основу развития животноводства, роста его продуктивности.

Раннюю капусту — государству

(По телефону). Звено Михаила Кузьмича Королева по праву занимает в колхозе «Путь к коммунизму» одно из первых мест в овощеводстве. Особенно внимательно отнеслись здесь к выращиванию раннего сорта капусты, посаженной на площади 5,5 гектара. Вырастив хорошую рассаду, колхозники своевременно высадили ее в хорошо удобренную почву, а затем организовали заботливый уход за посевами.

Сам Михаил Кузьмич Королев весьма старательно проводил междурядную обработку на всей площади посева капусты, после чего была организована тщательная прополка.

Результаты заботливого ухода за овощами не замедлили сказаться. Сегодня звено приступило к первому съему урожая ранней капусты. Завтра же начнем сдавать ее государству.

Н. КОРНИЛОВ,
председатель колхоза.

СОВМЕСТНОЕ КОММЮНИКЕ о переговорах представителей Правительства СССР с принцем Нородомом СИАНУКОМ

По приглашению Советского правительства Его Королевское Высочество принц Нородом Сианук прибыл с официальным визитом в Советский Союз в качестве Высокого Представителя Его Величества Короля Камбоджи и камбоджийского народа.

Во время пребывания в Советском Союзе принц и главные члены камбоджийской делегации — Премьер-Министр Ким Тит, члены Верховного Королевского Совета Ланг Нгет и Сан Сари имели беседы с Председателем Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошиловым и членом Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущевым. Состоялись также переговоры с Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганиным и Министром Иностранных Дел СССР Д. Т. Шениловым в присутствии члена Коллегии МПД СССР Л. Ф. Ильичева и Заведующего Отделом стран Юго-Восточной Азии МПД СССР Б. М. Волкова.

Во время этих переговоров и бесед, проходивших в атмосфере дружественного взаимопонимания, участвовавшие в них представители обеих Сторон провели откровенный и полезный обмен мнениями по вопросам, касающимся отношений между СССР и Камбоджей, а также по некоторым общим международным вопросам, интересующим обе страны.

Стороны согласились заявить, что политические отношения между двумя странами основываются и будут основываться на пяти принципах, признанных на Бандунгской конференции, а именно:

- уважение территориальной целостности и суверенитета каждого государства;
- ненападение;
- невмешательство во внутренние дела;
- равенство и взаимная выгода;
- мирное сосуществование.

Представители Советского Союза и представители Камбоджи убеждены, что всеобщее признание этих принципов, которые уже способствовали ослаблению международной напряженности, укрепит мир во всем мире. Воодушевленные обоим желанием продолжать работу по дальнейшему укреплению дружбы и мира Правительство Советского Союза и Правительство Камбоджи решили обменяться дипломатическими представителями в ранге послов.

Обе делегации рассмотрели средства укрепления сотрудничества между Советским Союзом и Камбоджей в экономическом и культурном отношениях. Они обсудили формы такого сотрудничества между двумя странами и согласились об общих принципах, основанных на бескорыстной дружбе и взаимной помощи. Советские и камбоджийские эксперты встретятся в ближайшем будущем в Камбодже, чтобы разработать практические пути, в соответствии с которыми должны будут укрепляться экономические и культурные связи между двумя странами. В частности, эксперты рассмотрят вопрос о содействии Королев-

ству Камбоджи в строительстве промышленных и других предприятий и в подготовке технических кадров.

Советское правительство выразило готовность оказать Камбодже техническую и экономическую помощь без каких-либо корыстных условий, при полном уважении суверенитета, независимости и национального достоинства Камбоджи, с тем, чтобы позволить ей развивать свою экономику, продолжать отстаивать политику нейтралитета и поддерживать дружественное сотрудничество с другими нациями в интересах процветания и благополучия Камбоджи, в интересах укрепления мира.

Представители Камбоджи выражают свое восхищение мирной и дружественной политикой, которую Советский Союз проводит по отношению ко всем нациям, а также той поддержкой, которую он продолжает оказывать малоразвитым в экономическом отношении странам.

Со своей стороны советские представители высоко оценивают и воздают должное упорству и храбрости, с которыми Королевство Камбоджи достигло и защищает свою независимость и проводит свою политику нейтралитета, что способствует укреплению дела мира.

Во время бесед было отмечено выполнение Камбоджей условий Женевских соглашений, важная роль этих соглашений в деле укрепления мира в странах Индо-Китая и создания предпосылок для мирного урегулирования нерешенных спорных вопросов в этом районе мира, а также ценность и важность неуклонного выполнения условий этих соглашений.

Советское правительство от имени народов СССР предложило в виде дара Правительству и народу Королевства Камбоджи силами и средствами СССР построить и оборудовать госпиталь в Пном-Пене. Делегация Королевства Камбоджи с благодарностью приняла этот дар Советского правительства.

Его Королевское Высочество принц Нородом Сианук передал от имени Короля и народа Камбоджи приглашение Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину, члену Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущеву и Министру Иностранных Дел СССР Д. Т. Шенилову посетить Королевство Камбоджу в качестве гостей Государства. Это приглашение было с благодарностью принято. Время поездки будет дополнительно согласовано между Сторонами.

Обе Стороны выразили свое удовлетворение результатами переговоров и установленным личным контактом между государственными деятелями Советского Союза и Королевства Камбоджи; они пришли к единодушному мнению, что эти переговоры послужат интересам народов обеих стран и делу укрепления мира во всем мире.

Составлено в Москве 7 июля 1956 года.

От Правительства СССР
Председатель Совета
Министров СССР
Н. А. БУЛГАНИН

От Короля и Правительства
Камбоджи Представитель
Его Величества Короля
Камбоджи и народа Камбоджи
Нородом СИАНУК



Пребывание государственных деятелей Камбоджи в Советском Союзе. На снимке: выдающийся государственный деятель Камбоджи (государство в Юго-Восточной Азии, недавно вставшее на путь независимости) бывший премьер-министр принц Нородом Сианук (третий слева) на приеме у Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина. Фотохроника ТАСС

УЧТА УРОКИ ПРОШЛЫХ ЛЕТ

Коммунисты колхоза «Шахтер» в борьбе за подъем животноводства

Колхоз «Шахтер» на протяжении ряда лет считался в числе отстающих по продуктивности скота. Одной из главных причин, ставивших хозяйство в разряд отстающих, — плохая кормовая база. Кормов, особенно грубых, хватало только до конца февраля или середины марта. А это вынуждало затрачивать большие средства на приобретение сена в соседних колхозах или у государства. При таких условиях трудно было рассчитывать на высокую продуктивность и большие доходы от животноводства.

Несколько иное положение было в минувший стойловый период. Гораздо больше было запасено кормов. Это стимулировало подъем животноводства и повышение его продуктивности. Только за прошедший год колхоз получил от животноводства свыше 550 тысяч рублей дохода.

Ныне партийная организация колхоза, учтя уроки прошлых лет, нацеливает внимание всех колхозников на то, чтобы заготовить для общественного животноводства и скота колхозников не менее 1.150 тонн грубых кормов и тысячу тонн силоса. Коммунисты предложили правлению колхоза отойти от прежней практики, когда колхозники получали корма в счет 10 процентов от количества заготовленного сена, а выдавать сено и солому по трудодням. Есть ли в колхозе возможности накопить такое количество кормов? Безусловно, есть. Кроме существующих сенокосных угодий, хозяйство имеет 217 гектаров клеверов и 96 гектаров

лугов, где раньше был посеян клевер в смеси с тимофеевкой. Кроме того, колхозу выделена часть сенокосов на землях госфонда. Сейчас стоит задача — использовать людские силы, технику колхоза и МТС так, чтобы завершить косовицу естественных трав, закладку силоса не позднее 1 августа.

Нужно сказать, что партийная организация колхоза вовремя и правильно взялась за выполнение этой большой и ответственной работы. 28 июня в колхозе состоялось открытое партийное собрание, на которое были приглашены бригадиры полеводческих бригад, машинисты колхоза и механизаторы Попковской тракторной бригады. Участники собрания подробно обсудили задание колхоза по заготовке кормов и уходу за посевами, предложили правлению артели ввести авансирование колхозников, занятых на заготовке кормов, в размере 6 рублей на каждый трудодень. Здесь же были выделены старшие на каждый участок, где должна вестись косовица трав. Приняв постановление по обсужденному вопросу, партийная организация поручила коммунистам тт. Захаренкову, Котикову, Костромину, Борису и другим довести это постановление до широкого круга колхозников и механизаторов и непосредственно в бригадах организовать выполнение принятого постановления.

В этом году парторганизация колхоза совместно с правлением подобрали на конные сенокосилки лучших машинистов. Все сенокосилки, а их в колхозе 7,

включены в работу. Колхоз развернул массовый сенокос, лучше, чем в прошлом году, ведет заготовку силоса. На 5 июля было заложено 160 тонн сочных кормов, скошено 60 гектаров трав, в том числе 35 гектаров клеверов. Машинисты тт. Александров, Иванов и другие скашивают за день до 3 гектаров каждый, стараясь выполнять нормы выработки.

Нужно сказать и о том, что партийная организация сумела мобилизовать на заготовку кормов максимальное количество колхозников. Если в прошлом году члены артели А. Мяге, Е. Петрова и многие другие совершенно не участвовали в заготовке кормов, то в этом году они с первых же дней вышли на луга.

Партийная организация решила хорошо организовать политическую агитацию в период сенокоса и ухода за посевами, наладить выпуск листовки «молний» по пропаганде лучших методов труда и критике недостатков. На дальних покосах политическую агитацию поручено вести заведующей клубом т. Теленковой и заведующей библиотекой т. Олейниковой. Туда они будут доставлять литературу и газеты.

Заготовка кормов — ответственный период в жизни колхозов. Надо надеяться, что коммунисты колхоза «Шахтер» сумеют успешно решить эту задачу и этим обеспечат дальнейшее развитие животноводства, рост его продуктивности.

Н. ТЕРЕШКОВ.

Совещания сельских агитаторов

Отдел пропаганды и агитации райкома КПСС на днях направил в колхозы группу партийных и советских работников для оказания практической помощи секретарям парторганизаций в налаживании политической агитации в период сенокоса и ухода за

посевами. Представитель райкома партии т. Макарова побывала в колхозе «Восход». Во всех полеводческих бригадах этой артели она прочитала лекцию о международном положении, познакомила колхозников с постановлением ЦК КПСС «О преодолении куль-

та личности и его последствий». Инструктивное совещание агитаторов в сельхозартели имени Ленина провел пропагандист райкома партии т. Алексеев. Он предложил агитаторам примерную тематику бесед, которые необходимо провести в ближайшее время.

На берегах Волго-Дона

Колхоз имени Хрущева, Городищенского района, Сталинградской области, длительное время был отстающим. В таком положении это хозяйство находилось до тех пор, пока сюда не пришел новый председатель — Владимир Константинович Ченчиковский.

Он не был ни агрономом, ни зоотехником и к деревне имел самое косвенное отношение: инженер Ченчиковский соорудил возле Рокотина оросительные системы. Но честь, совесть коммуниста не позволили ему отказаться от почетного поручения; не испугали его и трудности, о которых он имел представление, часто бывая в колхозе по служебным делам.

Не легко пришлось на первых порах новому председателю. Хозяйство артели оказалось расстроенным даже больше, чем он предполагал. Колхоз имел свыше 4 тысяч гектаров пахотной земли, но даже в самые урожайные годы получал не больше 400—500 тысяч рублей дохода. Плохо оплачивались трудодни.

В марте 1955 года колхозники сельхозартели имени Хрущева обсуждали перспективный план. Докладывал Ченчиковский. Он не был похож на обыкновенного докладчика: сидел за конторским столом и деловито пощелкивал костяшками счетов.

По его подсчетам выходило, что наиболее выгодно для колхоза сейчас было бы взяться за развитие огородничества. Земли артели расположены в зоне Варваровской оросительной системы Волго-Дона. Значит, можно получать гарантированные урожаи овощей. Рынок и рынок сбыта — Сталинград.

Колхозники единодушно согласились с председателем. Было намечено расширить посевы картофеля и овощей на поливных землях с таким расчетом, чтобы увеличить их валовой сбор в 1960 году по сравнению с 1954 годом в 9—10 раз. По зерну предусматривался рост в шесть раз, мясу — в два раза, молоку — в шесть с лишним раз.

Дружно трудились в прош-

лую весну люди. Колхоз, пожалуй, впервые за много лет досрочно, раньше всех в районе, отремонтировал сельскохозяйственные орудия, очистил семена, организованно подготовился к севу. Быстро был проведен и самый сев, а также высадка в грунт рассады овощей, посадка картофеля.

Хуже пошло дело летом, когда пришла пора поливать и пропалывать овощи. Многие колхозники, хотя и жили в селе, давно порвали с артельным производством, работали на стороне. Людей не хватало. Ченчиковский с помощью партийной организации вывел на полив овощей всех, кто мог держать лопату в руках, — сторожей, плотников, счетоводов.

Напряженно работали сами овощеводы. Они дни и ночи находились на плантациях. Бригада Леонтия Кулишенко вырастила по 300 центнеров помидоров с гектара, бригада Федора Коржова — по 220 центнеров капусты. Общий урожай значительно превысил плановое задание.

...Отличными показателями завершил колхоз 1955 год.

Выращен богатый урожай. Хлеба было собрано в пять раз больше, чем в 1954 году, овощей — в три раза, картофеля — в десять раз! Колхоз полностью расплатился с долгами по поставкам сельскохозяйственной продукции за все прошлые годы. Одного зерна слано и продано в счет закупок 25 тысяч центнеров.

Общий доход артели за 1955 год составил, как и намечалось, свыше двух миллионов рублей, то есть в пять раз превысил доход 1954 года. Соответствующим образом повысилась и стоимость трудодня. В Рокотине редко какая семья получила на руки меньше 300 пудов хлеба и 7—8 тысяч рублей деньгами, а есть и больше. Так, свинарка Вера Шкорбут, ее муж Иван Шкорбут и дочь Анна заработали в 1955 году 13 тысяч рублей деньгами и 7,5 тонны хлеба.

Постепенно возрастает поголовье скота. К концу 1956 года на ферме будет 120 дойных коров вместо 60 в 1954 году. Со 150 до 400 увеличится поголовье свиней. Больше ста свиней сейчас находится на откорме. За счет свинины

колхоз в основном выполнит план мясоставок 1956 года.

Новым в 1956 году для колхоза является посев кукурузы на орошаемых землях. Здесь можно будет получить не меньше 50 центнеров кукурузы с каждого гектара.

В феврале Ченчиковский бывал в колхозе имени Лев Ставропольского края, о котором там с постановлением птицеводческого хозяйства. Теперь по примеру ставропольцев артель начинает строить механизированную птицеферму на 40 тысяч кур.

Колхоз прочно встал на ноги. Ясны его ближние и дальние перспективы. И с главным, никто больше здесь не сомневается в том, что перспективы осуществляются. Они уверены: «Как записано так и будет!»

А это придает им сил энергию, они трудятся не жалея рук над тем, чтобы в 1956 году убрать высокий урожай и внести свой вклад в борьбу за успешное строительство в жизнь решений XX съезда партии.

г. Сталинград.

Письма в редакцию

Здание детских яслей

должно быть газифицировано

Детские ясли № 5 расположены в поселке Большие Лучки. В нынешнем году настала необходимость капитально их отремонтировать. Мы обратились в жилищно-коммунальный отдел газосланцевого завода с просьбой включить наше здание в план ремонта. Просьбе вняли, и уже в мае ремонтная группа, руководимая инженером т. Поденок, приступила к работе. За сравнительно короткий срок здание детских яслей было приведено в порядок. Хорошо потрудились плотник т. Афанасьев, маляры тт. Евдокимов, Торопов и многие другие.

Хочется, однако, сказать и о бездушных людях, которые со-

вершенно не уделяют внимания детским учреждениям. Еще начала ремонта и после мы не раз обращались в жилищно-монтажное управление № 6 треста № 16 с просьбой включить ясли в газификационную сеть. Но все наши старания к чему не привели. Капитальный ремонт давно закончен, газ у нас так и нет.

Начальник строительного управления № 6 т. Максимов равнодушно относится к законным требованиям детского учреждения, кому безразлично надо жить конец и обеспечить детские ясли.

Ю. ВИРТА
заведующая детскими яслями № 5.

Неразрешимая проблема

Наша семья живет в поселке Строителей в доме № 4. В течение многих лет он не ремонтировался и сейчас находится в запущенном состоянии. Штукатурка со стен и потолка обрывается, что грозит увечьем проживающим здесь людям и, прежде всего, детям. Вдобавок к этому в стенах образовались большие щели, двери плотно не закрываются, так что зимой здесь жить почти невозможно.

Мы неоднократно обращались к начальнику шахты тов. Калинин с просьбами бы был произведен ремонт. Однако т. Калинин отговаривается, говоря, что предпочитает обходиться отсутствием меня и другими причинами.

Спрашивается, до какой степени будет так продолжаться, мает ли руководство и помочь людям создать нормальные жилищные условия?

Т. ХАРЧЕВ

О торговле керосином в Сланцах

Продажу керосина в нашем городе производит хозяйственный магазин райпотребсоюза по вторникам, четвергам и субботам, как говорит об этом табличка, наклеенная на дверях. Однако последнее не отвечает действительности. Керосина здесь не бывает по нескольку недель. Около ларька выстраиваются большие очереди. Люди ждут час, два, а потом идут к продавцу.

— Когда будет керосин? — спрашивают покупатели.

— Не знаю, — отвечает ларец т. Моторина.

Такие же ответы получают покупатели от продавца остальные дни продажи керосина. То у Моторина не бьется телефон, то нет денег. А сказать по правде: сто ей не хочется возить этим товаром.

Пора правлению райпотребсоюза взять под строгий контроль работу магазина и побавить от продавца Моторина честного отношения к делу.

Д. ИВАНЧЕН

Навстречу Дню шахтера

На достигнутом не остановимся

Сближается традиционный праздник — День шахтера. Горняки нашего участка направляют усилия к тому, чтобы встретить его достойными производственными показателями. В начале года мы приняли на себя повышенные обязательства, в которых, в первую очередь, предусмотрели вести упорную борьбу за сверхплановую добычу сланца не путём увеличения рабочих, как это имело иногда место, а за улучшения организации труда. С этой целью по инициативе передовиков производства внедрили и сейчас широко используем комплексную организацию труда по подготовке Навалоотбойщики совместно с профессией врубашинного помощника, переносчика и крепильщика. Если же на подготовке каждой бригады было занято 5 человек, сейчас со всеми операциями участвуют 4 человека. При выработке подготовителей даёт до 150 процентов и экономимся мы с третьим рабочим. По производственным показателям в течение первых трёх месяцев находимся примерно на одном уровне. Однако первенство по-прежнему остаётся за нами. Добились такого положения, на участке нет ни одного лавы, который бы не был установлен норм. Очень хорошо трудятся колонны бригады навалоотбойщиков, руководимой т. Трофимом. В июне эта бригада

выполнила задание на 116 процентов и выдала на-гора сверхпланового топлива 618 тонн. На 143 процента выполнили свое задание проходчики бригады т. Пекарева.



Должен сказать, что эти показатели горняки называют «средними». Это значит, что они полны желания работать еще лучше.

Борьба за досрочное выполнение заданий первого года шестой пятилетки развернулась в целом по шахте, участку, бригаде, словом, среди всех горняков. Соревнование стало массовым. Навалоотбойщики тт. Балалайкин, Захаров, Калязин, Воробьев, Николаев не только сами хорошо трудятся, но и ведут за собой других,

обмениваются опытом своей работы. Михаил Калязин пришел на шахту совсем недавно. Новичку помогли товарищи овладеть горняцкой профессией. А сейчас молодой горняк уже сам делится опытом. Таких примеров на участке много. Особенно хочется отметить прилежание к делу электрослесаря т. Ильина. Если на участке отсутствуют простои механизмов по техническим неисправностям, то в этом большая заслуга т. Ильина.

Слаженности в работе, сплоченности коллектива способствуют производственные совещания в сменах. Благодаря систематическому проведению их мы добились укрепления трудовой дисциплины. Если раньше имели место невыходы на работу, то сейчас прогулы — явление редкое, а за последнее время отсутствуют совершенно.

Так, используя внутренние резервы роста производительности труда, участок досрочно завершил полугодовое задание и выдал на-гора свыше 9.000 тонн сверхпланового сланца.

В дальнейшем постараемся работать еще лучше. Намечены и будем претворять в жизнь ряд новых практических мероприятий. Правда, кое-где еще наблюдается недостаточная качественная отпалка лав. Видимо, тут придется пересмотреть паспорта и установить более жесткий контроль за качеством работы.

В. ПРИТУЛЯК,
начальник участка шахты № 2.

На снимке: В. Притуляк.

Мое обязательство

Сближается праздник День шахтера. Впервые за свою жизнь я буду встречать этот знаменитый день в одежде горняков. На шахту я попал из рядов Советской Армии в декабре 1955 года и сразу полюбил этот тяжелый, но вместе с тем почетный труд. Помогли мне опытные шахтеры. Они терпеливо учили меня

производственному мастерству. Сейчас я направляю свои усилия к тому, чтобы выдать на-гора как можно больше топлива. Вместе со мною самоотверженно трудятся мои товарищи Петр Васильев, Егор Крупкин, Анатолий Егоров и многие другие. В нашей комсомольско-молодежной бригаде дружный и сплоченный коллектив, из ме-

сяца в месяц перевыполняющий производственные задания.

Вся бригада готовится встретить праздник День шахтера хорошими трудовыми показателями. Я беру на себя обязательство — выполнить норму выработки не менее 135 процентов и призываю всех комсомольцев бригады последовать моему примеру. **М. КАЛЯЗИН,**
навалоотбойщик шахты № 2.

Комсомолка Нина Васильева

После рабочего дня садилась Нина за школьную парту. Училась она с такой же любовью, с какой ухаживала днем за детьми. Занятия в вечерней школе вскоре сказались на результатах основной работы девушки. Она научилась глубже вникать в душевный мир детей. ...Шли годы. Нина перешла в девятый, а затем и в десятый класс. Наступило время принимать окончательное решение о будущей своей профессии. Оно было непоколебимо.

— Что, Нина, не передумала? — часто спрашивала ее секретарь комсомольской организации детского сада Мария Красавцева.

— Нет, Мария Петровна! Педучилище по дошкольному воспитанию детей — моя мечта, — ответила девушка.

И секретарь комсомольской организации Мария Красавцева и все товарищи Нины не сомневаются в том, что она станет замечательным воспитателем. **В. ПАПУШИН.**

— Что, Нина, не передумала? — часто спрашивала ее секретарь комсомольской организации детского сада Мария Красавцева.

— Нет, Мария Петровна! Педучилище по дошкольному воспитанию детей — моя мечта, — ответила девушка.

И секретарь комсомольской организации Мария Красавцева и все товарищи Нины не сомневаются в том, что она станет замечательным воспитателем. **В. ПАПУШИН.**

Передовая бригада

В колхозе «Май» впереди по заготовке кормов полеводческая бригада № 1. Бригадир Михаил Соколов с первого же дня сезона мобилизовал всех членов бригады на эту ответственную работу. Из числа колхозников и рабочих шахты № 1, занятых в колхоз на период уборки, он создал 2 звена. Сейчас в бригаде уже скоше-

ны травы свыше чем с 60 гектаров и заготовлено сено с площади 30 гектаров. Особенно хорошо работают на косилке колхозники Александр Скворцов, Валентина Николашина и рабочие шахты тт. Смирнов и Семенов. Эти косцы значительно перевыполняют дневные нормы выработки. Нельзя не отметить также хорошую работу молодой ком-

сомолки Нели Прокуновой. Она впервые стала работать нынче машинистом сенокосилки. Быстро освоив машину, Неля ежедневно скашивает по 3 гектара трав, значительно перекрывая нормы выработки. Примеру комсомолки Нели Прокуновой должны последовать все остальные машинисты колхоза.

На колхозной птицефабрике

На Ставрополье, близ города Ессентуки, за рекой Подкумок, красуется большое белокаменное здание. Это вновь выстроенная механизированная птицеферма колхоза имени Ленина. Члены артели с гордостью называют ее птицефабрикой. Сюда едет много экскурсантов из различных областей нашей страны, чтобы перенять опыт интенсивного содержания птицы и увеличения ее продуктивности.

Председатель колхоза т. Сидоренко рассказывает, как создавалась эта ферма.

— Хозяйство наше, — говорит он, — крупное, многоотраслевое. Доход его в 1955 году составил около 14 миллионов рублей. Мы выращиваем богатые урожаи пшеницы, кукурузы, подсолнечника, овощей. Высокие доходы дает артельный сад. Колхоз получает много мяса и молока от животноводческих ферм. Между тем птицеводство до последних лет было малопродуктивным.

И вот, обсуждая перспективный план развития общественного хозяйства, колхозники обратили внимание на разведение птицы и решили построить крупную механизированную птицеферму. В ее двух основных цехах при клеточном содержании будет содержаться 40 тысяч несушек, в цехе по выращиванию молодняка — 60 тысяч кур, в откормочном — 40 тысяч штук птицы и в пяти птичниках — десяти тысячное маточное стадо кур.

Первый корпус птицефермы построен в конце прошлого года. На его сооружении широко использовались местные материалы — камень, известняк, песок. Колхозным строителям большую помощь оказали ессентуцкие строительные организации. Внутреннее оборудование для птицефабрики изготовлено на Пятигорском ремонтном заводе по проекту директора Центральной испытательной инкубаторно-птицеводческой станции Б. Горецкого и конструктора В. Хитрова.

В новой механизированной клеточной батарее все процессы кормления и содержания птицы механизированы. Батарея состоит из пяти ярусов с индивидуальными клетками. Тележка с кормушками автоматически передвигается от

одной клетки к другой. Через каждые 50 минут курица получает набор различных кормов. В автопоилки вода подается из водопровода по желобам, расположенным в каждом ярусе. Помет, скапливающийся на стеклянных полах, удаляется с помощью механических скребков. Яйца из клеток также механически поступают в определенные места по наклонному полу, сделанному из металлических сеток. Все это дает возможность следить за яйценоскостью каждой несушки, а также своевременно производить выбраковку переставших нести кур.

Мы заходим в первый цех птицефермы, который вступил в эксплуатацию 1 октября прошлого года. Сейчас в нем содержится 15 тысяч несушек породы «белая русская». В среднем вес яйца этих кур достигает 60—65 граммов, а средний вес курицы — 1,9—2,2 килограмма.

Клеточное содержание птицы позволяет резко сократить затраты труда на производство яиц. Здесь занято всего шесть птичников. Каждая из них обслуживает 2.500—3.000 кур. Правда, дополнительно к этому две колхозницы готовят корма и одна принимает продукцию и отправляет ее для реализации. Имеется также подменная птичница.

В кормовом цехе птицефермы установлены кукурузорезка, зернодробилка и силосорезка. Прошлой осенью колхозники засилосовали для птицы около 200 тонн кукурузы и капусты. Здесь в свежем виде хранится большое количество моркови и тыквы. Имеются запасы концентрированных и животных кормов.

За сравнительно короткий срок от птицефермы колхоз получил свыше 800 тысяч яиц. Затраты труда на производство яиц сократились более чем в два раза. Себестоимость одного десятка яиц составляет два рубля пятьдесят копеек. От реализации яиц артель в этом году уже выручила 600 тысяч рублей дохода. За весь год колхоз рассчитывает получить от птицеводства около трех миллионов яиц и 125 тонн птичьего мяса. Это даст артели три миллиона рублей дохода. **А. КАРАМЫШЕВ,**
г. Ставрополь.



Птичница колхоза имени Калинина Г. В. Иванова, вступив в этом году в социалистическое соревнование за повышение продуктивности птицеводства, взяла на себя обязательство от каждой курицы-несушки получить по 80 яиц. Свое обязательство она успешно выполняет. За 9 месяцев текущего хозяйственного года т. Иванова получила уже по 64 яйца от курицы-несушки. **На снимке:** птичница Г. В. Иванова за кормлением кур.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ СЛАНЦЫ СЕГОДНЯ



г. Сланцы. На снимке: вид с Трестовского переулка на улицу Ленина и клуб горняков.

Содержательный концерт

В воскресенье, 8 июля, в клубе горняков был дан концерт художественной самодеятельности, в котором приняло участие свыше 70 человек — участников художественной самодеятельности клуба фабрики «Кренгольмская мануфактура» города Нарвы. Зрители, а их было в зале около 500 человек, дали высокую оценку исполнителям концертной программы. Каждый номер программы отлично отрабатан, исполнялся четко, с вы-

соким художественным мастерством. Бурными аплодисментами наградили зрители солиста т. Кобрину, отлично исполнившего арию Сусанина из оперы Глинки «Иван Сусанин», серенаду из оперы Чайковского «Дон Жуан», а также старинную русскую песню «Вдоль по Питерской».

Сланцевчане, горячо поблагодарив участников художественной самодеятельности, просили их чаще приезжать в наш город.

В магазине Ленкниготорга

Хорошо потрудились в первом полугодии текущего года коллектив магазина Ленкниготорга (заведующая М. Ф. Хайкина). За 6 месяцев работники прилавка выполнили план по распространению литературы на 113 процентов, продали книг, брошюр и канцелярских принадлежностей более чем на 26 тысяч рублей сверх плана. Этот магазин занял в социалистическом соревновании

среди магазинов Ленкниготорга четвертое место, за что коллективу продавцов объявлена благодарность.

Сейчас в книжный магазин поступили подписные издания для выдачи подписчикам. Среди них — третий том Алонса Ирасека, третий и четвертый тома Глеба Успенского, второй том Владимира Маяковского и первый тома Пришвина и Генриха Ибсена.

Бюджет завкома

Более четырехсот тысяч рублей составляет бюджет завкома профсоюза газосланцевого завода. Эти средства расходуются на улучшение материально-бытового и культурного обслуживания рабочих и служащих предприятия. За счет бюджета завкома предусматривается расширить профсоюзную библиотеку. Значительные сред-

ства расходуются на развитие физкультуры и спорта.

Увеличиваются ассигнования на мероприятия по соцстраху. Многим рабочим выдаются бесплатные путевки в здравницы страны. За шесть месяцев текущего года более семидесяти человек провели свои отпуска в санаториях и около восьмидесяти — в домах отдыха.

Встречи футбольных команд на новом стадионе

Жители поселка Большие Лучки получили недавно хороший подарок — стадион.

После открытия на стадионе состоялась товарищеская встреча двух футбольных команд — шахты имени С. М. Кирова и спортивного общества «Нефтяник».

Очередное соревнование на новом стадионе состоялось между футболистами шахты № 3 и командой «Нефтяник».

К хозяевам поля приезжали также играть в футбол спортсмены стекольного завода п. Торковичи.

В пионерском лагере

Много полезных походов, игр и соревнований провели дети в пионерском лагере райкома профсоюза угольщиков за 26 суток. 8 июля в лагерь выехала вторая группа детей в количестве 205 человек. Здесь они будут отдыхать до 5 августа. За этот период совершат походы, побывают во второй полеводческой бригаде колхоза «Май», где ознакомятся с хозяйством, окажут помощь в уходе за посевами, проведут различные соревнования, изготовят самodelки, отдельные из них попытаются нарисовать чудесный пейзаж, где расположен пионерский лагерь.

Третья группа детей в количестве 180 человек отправится в лагерь 5 августа. Всего побывает в лагере за период лета около 500 детей трудящихся нашего города.

Первая группа отдыхающих хорошо отзывается о проведенных днях в пионерском лагере. Здесь они поправили свое здоровье, загорели, многие из них намного прибавились в весе. Они выражают глубокую благодарность партии и правительству за неустанную заботу о детях, их учебе и отдыхе.

Радиофикация

колхозов нашего района

С каждым днем становится культурнее жизнь колхозной деревни. В селах нашего района уже давно горят лампочки Ильича, а сейчас успешно проводится радиофикация. К 15 июля будут полностью радиофицированы все дома колхозников сельхозартели «Шахтер». Началась радиофикация деревень Кислино, Ждовля, Воронино в колхозе имени Ленина и в ряде других колхозов.

ЗА РУБЕЖОМ

Рост государственной задолженности США и Англии

НЬЮ-ЙОРК. 8 июля (ТАСС). Милитаризация экономики капиталистических государств, которая после второй мировой войны приняла невиданные для мирного времени масштабы, привела к колоссальному росту государственной задолженности капиталистических стран. По данным одного из американских институтов, общая государственная задолженность капиталистических стран в настоящее время превышает 450 миллиардов долларов, что в 3,5 раза больше государственного долга этих стран накануне второй мировой войны.

Наиболее быстрыми темпами рос за эти годы государственный долг Соединенных Штатов. Если в 1939 году государственный долг США рав-

нялся 46 миллиардам долларов, или приблизительно процентам от общей государственной задолженности капиталистических стран, сейчас он держится на уровне 270 миллиардов долларов, что составляет 61 процента от общей государственной задолженности капиталистического или более чем 1.600 доллара на каждого мужчину, женщину или ребенка, проживающего в США.

На втором месте по задолженности среди капиталистических стран стоит Англия. Государственный долг в настоящее время составляет около 76 миллиардов долларов, более чем в два раза превышая довоенный уровень.

Представители деловых кругов Греции выступают за расширение экономических связей с СССР

АФИНЫ. (ТАСС). Газета «Авги» опубликовала 7 июля заявление представителей деловых кругов Греции и, в частности, председателя Союза коммерсантов Афин Николопулоса, председателя Союза владельцев оливковых плантаций Греции Зурдидаса, бывшего депутата парламента Георгандаса, которые выражают пожелания дальнейшего развития экономических и торговых отношений между СССР и Грецией.

Николопулос, выступая за широкое развитие торговых связей с восточными странами, «Развитие экономических связей с восточными странами увеличит наш экспорт, высит жизненный уровень восточных стран, ввозит в Грецию, кроме прочего, товары потребления, также продукцию тяжелой промышленности, необходимую для развития Греции».

Уборка урожая риса в провинции Цзян

ПЕКИН. 6 июля (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, на полях провинции Цзян-Си площадью свыше 1.200.000 гектаров начался сбор урожая раннего риса. По данным сельскохозяйственного управления провинции, общий урожай раннего риса в этом году, как полагают, составит урожай прошлого года. Урожайность раннего риса этой провинции в нынешнем году повысится на 8,6 процента по сравнению с прошлым годом.

К сведению населения Сланцевского района

Продолжается подписка на август месяц и до конца года на следующие газеты:

	подписная цена на 1 месяц
„Знамя труда“	3 руб. 25 к.
„Ленинградская правда“	5 руб.
„Известия“	5 руб.
„Комсомольская правда“	5 руб.
„Красная звезда“	5 руб.
„Литературная газета“	5 руб. 20 к.
„Медицинский работник“	3 руб. 50 к.
„Правда“	5 руб.
„Пионерская правда“	— 90 к.
„Промышленно-экономическая газета“	3 руб. 90 к.
„Сельское хозяйство“	5 руб.
„Советская культура“	5 руб. 20 к.
„Советская торговля“	3 руб. 90 к.
„Строительная газета“	3 руб. 90 к.
„Труд“	5 руб.
„Учительская газета“	3 руб. 50 к.
„Советский патриот“	2 руб. 60 к.
„Советская Россия“	5 руб.

Подписка на газеты принимается в конторе связи и всех почтовых отделениях и агентствах связи, а также в родских и колхозных почталюнах, в киосках „Советская печать“ и общественными распространителями печати.

Сланцевское отделение „Союзпечать“

Редактор И. АШМ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сланцевский районный промкомбинат принимает от предприятий, колхозов, совхозов, учреждений и граждан в неограниченном количестве древесину для распиловки на пиломатериал и щепильную.

Принимаются также заказы на массовый пошив швейных изделий. Обращаться по адресу: г. Сланцы, улица 1-ая Советская, д. 1.